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https://www.100test.com/kao_ti2020/146/2021_2022__E5_B0_8F_

E8_AF_AD_E7_A7_8D_E6_c105_146539.htm 私たちが物をた

べたとき、その前と後で私たちの体重はどのように化する

のだろう。たとえば、いま100グラムのくだものを食べたと

して、体重は何グラムふえるだろうか。答えは100グラムで

ある。あたり前じゃないかと怒ってはいけない。それは食

べたすぐ後のなのだ。では、食べてからがたったらどうな

るだろうか。 今から380年ほど前、あるイタリアの学者が、

食べ物の重さと体重のを知るために、自分の体を使って体

重の化をこまかくべた。まず、人がることのできる大きな

はかりを特に作り、その上に何日もすわりつづけて、1食べ

たりのんだり、大便や小便をしたりした。そして、そのた

びに体重の化をていねいにってべたのである。 最初、その

学者が考えたのは、食べたりんだりした物の重さから、外

に出した大便や小便の重さをに引き算した分だけ体重はふ

えるだろう、ということだった。ところが、をしてみた果

、A彼が考えていたほど体重はふえなかったのである。彼

はにいがあったのかもしれないと思って何回もやりなおし

てみたが、果はやはり同じだった2彼は困ってしまった。お

そらく、食べ物やみ物の一部は、何か目にはえない物とな

って体の外へ出て行ってしまったのだろう、局、彼はそう

考えた。そう、彼は3っていなかった。 では、その4目にえ

ない物となって出て行ったのは何か。一つは汗である。人

の体からは、たとえじっとしていても、一日に1キロちかく



の汗が外に出ていく。この汗のことについてはイタリアの

学者も考えていた。もう一つは息を吐くときに出る炭酸ガ

ス、5これは彼の代よりずっと後になって、あるイギリスの

学者がべたことだが、体重68キロの人は一日に0、7キロの

酸素を取入れて0、82キロの炭酸ガスを出しているという。

つまり、人の体重は、呼吸をするだけで、一日に0、12キロ

ずつへっていくことになるわけである。 大な苦をしてをし

た6学者も、残念ながら、7このことにまではがつかなかっ

た。そのころは、空はただ空とだけ考えられていて、酸素

や炭酸ガスなどいろいろな体からできているとは考えられ

ていなかったからである。 １１「食べたりんだり？大便や

小便をしたりした」とあるが、だれがそれをしたのか。 １

をまれた人 ２を手った人 ３をていた人 ４をした人 ２２「

困ってしまった」とあるが、なぜ困ってしまったのか。 １

算するのが大だったから。 ２期待どおりの果が出なかった

から。 ３にいがたくさんあったから。 ４何日もくことがで

きなかったから。 ３３「っていなかった」とあるが、何が

っていなかったのか。 １彼が考えたこと ２彼が困ったこと 

３彼が怒ったこと ４彼ががつかなかったこと ４４「目にえ

ないもの」とあるが、それは何か。 １食べ物やみ物 ２大便

や小便 ３汗と炭酸ガス ４体と酸素 ５５「これ」に含まれる

内容として当なものは、次のどれか。 １イタリアの学者が

考えたこと ２一日に一キロの汗が外に出て行くこと ３酸素

を取り入れ、それ以上の重さの炭酸ガスを出していること 

４体重６８キロの人は体重がえつづけること ６ここで６「

学者」というのは、何をべようとした学者のことか １食べ



物と体重の ２呼吸と体重の ３炭酸ガスと酸素の ４汗と呼吸

の ７７「このこと」とは何のことか。 １体重６８キロの人

は体重が少しずつへること ２私たちのまわりには空がある

こと ３呼吸をするだけで体重がへること ４空がただの空で

あること ８（A）「彼が考えていたほど体重はふえなかっ

た」とあるが、それはなぜか。文章全体から考えて答えな

さい。 １食べた後で体重をったから ２目にえない物ができ

なかったから。 ３彼の算にいがたくさんあったから。 ４彼

はあまり汗をかかなかったから。 解２ おじさんの中学生の

ときはどうだったろう。 いたずら好きのAと仲良しだった

ときがある。野球のうまいBや、のいいCや、家がしいけれ

どマジメなDと仲良しだったときもある。でも、クラスが

わるたびに友だちがわっていき、1中学の三年を通じて一人

の友と深く付き合うことはなかった。Dとは夏休みにいっ

しょにアルバイトをやったりして「友」みたいだったのに

、いつのにか付き合わなくなっている。 2これはだれでも

そうじゃないかと思うんだ。友はわってゆく。そのかぎり

のつきあいといえば言えなくはないけど？自分の求めてい

るものがわってゆくから？3相手を自然にえてゆくのだと思

う。 おじさんの合、いたずら好きのAと仲良しだったとき

は、おじさんもいたずらがしたかった。いたずらをして持

ちがスカッとすることを求めていた。でもいたずらではほ

んとうに持ちがスカッとしないことにやがてづいて、Aと

つきあわなくなった。BやCやDについても、そのときどき

におじさんが求めていたものを、彼らがあたえてくれたん

だね。意したわけじゃないけど、そのときの自分の益にな



る相手を求めて、付き合う相手がおのずとわっていったの

だと思う。だからといって、4こうした相手を「友」と呼べ

ないかというと、そうではないんだね。 利己的のようだけ

れど、「友」というのは自分に「益」になる相手のことな

んだ。その相手とつきあうことで自分が「得」をする。し

かし、その「益」なり「得」なりの中身がなんだね。（中

略） たった一度しか会わなくても、その影が人生にすばら

しく作用すれば、5これは立派な「友」だ。には会わなくた

って、たとえばその人のことをテレビでたり本でんだりし

ただけで、素晴らしい影を受けたら、これは「友」なんだ

ね。 もっともに会わなければ、密には「友」とはいえない

けれど、生きるうえで心に影を受ける相手とはそう何人も

出会えるものではないことも、おじさんのからいえる。 し

かし、6君自身がそれを求める心えでいなかったら、中学生

のときはおろか、一生「友」には出会えないだろう。 １①

「中学の三年を通じて一人の友と深く付き合うことはなか

った」とあるが、それはなぜか。 １野球がきらいだったか

ら ２夏休みにアルバイトをしたから ３よくけんかをしたか

ら ４求めるものがわったから ２②「これ」は何を指してい

るか。 １夏休みにアルバイトをすること ２いたずら好きな

こと ３友がわること ４友が多いこと ３だれが③「相手を自

然にえてゆく」のか。 １だれか ２だれでも ３友 ４友 ４④

「こうした相手」とは、この合どんな相手のことか。 １い

つも自分の利益になる相手 ２中学代自分の利益になる相手 

３そのときどきに自分の利益になる相手 ４大人になってか

らも自分の利益になる相手 ５⑤「これは立派な「友」だ」



とあるが、この合どんな意味か。 １友になったほうがよい 

２友といってよい ３友といってはいけない ４友にならなく

てもよい ６⑥「君」とはだれのことと考えられるか。 １中

学生たち ２中学生のたち ３者の昔の友 ４おじさんの友だっ

たA ７この文章に出てくる「おじさん」とはだれのことか

。 １者自身 ２者のおじ ３中年の男性 ４友のおじ ８として

者はどんな「友」を求めるべきと言っているか。 １その限

りの友 ２く付き合っていける友 ３的に助けてくれる友 ４人

生に影を与えてくれる友 正解 解１ １—４ ２－２ ３－１ ４

－３ ５－３ ６－１ ７－３ ８－２ 解２ １－４ ２－３ ３－
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